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 برگ انتقال دهید:در هر قسمت، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و به پاسخ
 

 متر در مربـع ثانیه ( است. - ثانیه ، ) متر بر مربـع SIدر  یکای شتاب متـوسطالف(  

       خط راست ( است.  - حـرکت با سرعت ثابت، به شکل ) سهمی در   زمان  - ودار مکانـنم ب(  
 ( متحرک است.  شتاب -  جایی در دو ثانیة متوالی برابر ) سرعتدر حرکت با شتاب ثابت، اختلاف جابهپ(    

  جایی است.بیشتر از ( جابه  -مسافت پیموده شده ) برابر با  در حرکت بر خط راست و بدون تغییر جهت، ت(    
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 ،کندحرکت می xنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور 

 مطابق شکل مقابل است.   

 

 

  کند؟ ای جهت حرکت متحرک تغییر میالف( در چه لحظه

 متحرک تُندشونده با شتاب منفی است؟ ب( در کدام بازة زمانی حرکت    

   متحرک برابر صفر است؟   ییجاجابه t3تا    t1بازة زمانی چرا در  پ(     
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ثانیة سوم حرکت چند متر بر کنیم. اندازة سرعت متوسط گلوله در  از ارتفاع معینی رها می در شرایط خلأ    را  ایگلوله

g)   ؟ثانیه است m s )210      
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 درستی یا نادرستی جمله های زیر را با علامت های )د( یا )ن( مشخص کنید. 
 

 

 . اندنوع   شوند و همنیروهای کنش و واکنش همواره به دو جسم وارد می الف(

 دارد.نبستگی  آن جسم  مکان  ، به  آن بر خلاف جرمب( وزن یک جسم   

 .ناشی از تغییر شکل سطح تماس دو جسم است  ، نیروی عمودی سطحپ(    

 بستگی ندارد.  ها هایی مانند جنس سطح تماس دو جسم، میزان صافی و زبری آناصطکاک ایستایی به عامل  ضریب (ت  

 .است  زمین   مرکز  از ماهواره فاصلة  ربعم  با  متناسب  ،زمین  دور  به    ماهواره گردشة  دور  مکعب(  ث
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 به پایین در حرکت است.   کیلوگرمی با تندی ثابت رو  4در شکل زیر، جسم 

m(gرا حساب کنید.      Fاندازة با رسم نیروهای وارد بر جسم،  )
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/  تکانة با    g20ای به جرم گلوله kg.m s0  انرژی جنبشی گلوله چند ژول است؟  در حال حرکت است. 08
 
 

 

5/0 

 

 
 

  ادامة سؤالات در صفحة دوم 

s

k

/

/

0 2
0 1

 =

 = F


ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز
 

ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز
 

ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز



 باسمه تعالی

 دقیقه  120مدت امتحان:   صبـح 10ساعت شروع:  ریاضی رشته:   (  3سؤالات امتحان نهایی درس : فیـزیک )

 1402/  10/  14 امتحان:تاریخ   نام و نام خانوادگی: 3تعداد صفحات:   پایه دوازدهم دورۀ دوم متوسطه  

کشور  آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد داخـل و خـارج از دانش

 1402در نوبت دی ماه 

 مرکـز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آمـوزش و پرورش

http://aee.medu.gov.ir 

 

 

2 
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 شتاب گرانشی دراندازة   چرخد.ح زمین به دور زمین میـکیلومتری از سط  1600ریبی ـیک تلسکوپ فضایی در ارتفاع تق

e(R   چند برابر اندازة شتاب گرانشی در سطح زمین است؟  ،این فاصله km)6400 
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 های زیر، پاسخ کوتاه دهید: به پرسش 8
 

 ای با ثابت فنر دارد؟ای چه رابطهبسامد زاویه ، فنر   -  سامانة وزنهة  الف( در حرکت هماهنگ ساد

 ط مادی دارند؟ـاحتیاج به محی ، برای انتشار  ـوع امواجن  کدامب(    

 چند برابر دامنة نوسان آن است؟   ،کندپ( در یک دورة تناوب، مسافتی که هر جزء محیط انتشار موج طی می  

 چه نام دارد؟  ، کندت( بسامدی که گوش انسان از صوت درک می  

 کند؟ چگونه تغییر می  ، شنودبسامدی که ناظر می  شود،  می   دور   ناظر ساکن  از    صوتی   ة چشم   وقتیث(  
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به صورت   SIمعادلة حرکت هماهنگ سادة یک نوسانگر در 9
π

x / cos t0 04
4

 است.  

 را تعیین کنید. دورة تناوب نوسانگر  دامنه و  الف(  

 رسد؟ب( در چه زمانی پس از لحظة صفر، برای سومین بار انرژی جنبشی نوسانگر به بیشترین مقدار خود می
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 ش 

   صورت به    اند،   شده   منتشر    محیطیک    که در Bو Aصوتی  موج  دو مکان    -جایی جابه نمودار

 و تندی انتشار این  دامنه، بسامد   .است مقابل

 د.ـکنی ایسهـمق  هم  اـب  را   وتیـص  وجـم   دو 
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)     ؟در استـ. طول این آونگ چقثانیه است 2آونگ ساده ای  دورة   g)2 
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است.   m17، برابر پژواک صدای خود را از صدای اصلی تمیز دهیدبرای آن که  وار بلند  ـبین شما و یک دی  ةکمترین فاصل

 ؟ چند متر بر ثانیه استتندی انتشار صوت در هوا  
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. با ذکر دلیل مشخص کنید  شده است  وااز شیشه وارد ه  ، رمز وآبی استـرودی که شامل نورهای قزیر، پرتوی ف  در شکل 

 آبی است؟ (، قرمز و کدام یک  2( و )1تو )رکدام یک از دو پ
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 ؟                    به کدام پدیدة فیزیکی اشاره داردرو ،  شکل روبه

 ؟ دهـدو در چـه صورتی رخ می
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 نمره  سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( ردیف 
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در   .Hz375و  Hz150 ،Hz225 ،Hz300اند از: عبارتای بسته ـتشدیدی یک تار با دو انتهدهای  ـای از بسام رشته

 ( جا افتاده است. Hz525این رشته دو بسامد )کم تر از 

 الف( این دو بسامد را مشخص کنید؟  

 ب( بسامد هماهنگ هشتم چند هرتز است؟   
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 ها را مشخص کنید. در جدول زیر هرکدام از موارد ستون اول، با کدام مورد از ستون دوم در ارتباط است؟ آن

 مورد در ستون دوم اضافی است.یک  توجه:  
 

 ستون دوم ستون  اول 
 

 گاز کم فشار هیدروژن اتمیطیف حاصل از  الف(  

 ب( خروج الکترون از سطح فلز   

 پ( توانایی در تبیین پایداری اتم   

 ای ت( گسیل فوتون در جهت کاتوره  

 ث( ناحیة طیفی فرابنفش و مرئی  

(a    لیمان رشتة 

(b   مـدل بور 

(c خودگسیل خودبه 

(d  رشتة بالمر 

(e  طیفِ گسیلی خطی 

(f   فوتوالکتریک اثر 
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 است.  Hz151/25×10رابر آستانه براى اثر فوتوالکتریک در یک فلز معین ب بسامد

h)الف( تابع کار این فلز بر حسب الکترون ولت چقدر است؟  eV.s)-154×10                

 شود؟ ایجاد می  nm230باشد، آیا این پدیده با طول موج   nm248اگر طول موج آستانة این فلز  ب(  
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)nبراکت  رشتة  در  موج طول  ترین کوتاه R)     دست آورید.هیدروژن اتمی را به  4( / nm )10 01                                                                                                                                              
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 ای چیست؟ الف( دو ویژگی بارز نیروی هسته

     ای چه نقشی دارند؟      راکتورهای شکافت هستهب( گرافیت و بور هر کدام در  
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Pbرو را کامل کنید:                                            معادلة واپاشی روبه  (الف Bi ...211 211
82 83 

 

1به   وزای یک نمونه،ـهای پرتداد هستهـروز، تع  130  ذشتـپس از گب(    
32

 تعـداد موجود در آغاز کاهش یافته است.   

 عمر ماده چند روز است؟نیمه       
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 جمع بارم                                     باشید   و پیروز  موفقهمگی   
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 (25/0هر مورد )                        برابر بات(                   شتابپ(                      خط راستب(متر بر مربع ثانیه                 الف( 1
  28 ،13 ،11، 3ص                                                                                                                                                                 
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 t3  (25/0)تا   t2بازة زمانی  در  ب(                                     ، t2  (25/0)الف( در لحظة  

    t2تا   t1بازة زمانی در  جایی  جابهو    (25/0) جایی استزمان  و محور زمان برابر جابه  - مساحت بین نمودار سرعتپ(    

                                                 (25/0)جایی کل این بازه، صفر می شود.  ، پس جابه(5/0)است    t3تا   t2بازة زمانی در  جایی  جابهمنفی   برابر با      
 27ص                                                                                                                                                                                
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   (25/0هر مورد )                                 )ن(  ث(                   )ن(  ت(                   )د(  پ(                   )ن( ب(                  )د(  الف(  
 56، 14 ،73، 35، 43ص                                                                                                                                                            
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 :(5/0)  نیروهای وارد بر جسم رسم   5
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 ی مکانیک ب(دارد                                    با جذر ثابت فنر نسبت مستقیم  الف(   8

 ( 25/0هر مورد )                    کند     ارتفاع صوت                               ث( کاهش پیدا میت(                       چهار برابر     پ(
   83، 81، 64، 69، 65ص                                                                                                                                                          
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           (25/0)      v m s= 340           (25/0)          v / = 2 17 0 1                 (25/0)        d v t= 2 
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 است،   (25/0)( قرمز  2و پرتو )  (25/0)( آبی  1پرتو )  13

   112ص                                                                    (5/0)زیرا ضریب شکست شیشه برای نور آبی بیشتر از نور قرمز است  
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 . (5/0)شود  موج، به اطراف گسترده می وقتی موج در عبور از یک شکاف با پهنایی از مرتبة طول،    (25/0)پراش 
 102ص                                                                                                                                                                                                                                                    
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f      (25/0)           ب(                          (25/0هر مورد )                  Hz450و  Hz75الف( f Hz8 18 600                                                                                                                           
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 : مدل بور  bپ(         اثر فوتوالکتریک :fب(        خطی: طیفِ گسیلی   eالف(  

 ( 25/0هر مورد )                                                                     بالمر   رشتة:  dث(                       گسیل خودبه خود: cت(  
                                                                                                                                                                           123، 132، 127، 116، 212ص                                                                                                                                                   
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     (25/0) مستقل از بارو   (25/0)کوتاه برد    الف(  الف(

 (25/0هر مورد )                    ها(    بور: تنظیم آهنگ واکنش شکافت )یا تعداد نوترون  ، هاگرافیت: کندساز نوترونب(    
 511، 401ص                                                                                                                                                                        
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